I'YMNAZIO OBPYAZ

FTEQMETPIA-KE®PAAAIO 1
MAXNHZ TEQPIIO

EpBada Emimedwyv Zxnudrwyv & Mubaydpeio Oswpnua

X% AZKHEEIE

® NMNYOATOPEIO OGEQPHMA

1.  Na uttoAoyioeTe TO UAKOG X, 0€ KaBEva aTrd Ta TTAPAKATW opboywvia Tpiywva:
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2. Na utroloyioete TO HAKOG X, 0€ KABEVA aTTO T TTAPAKATW OpBoywvIa Tpiywva:
a. B.
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3. 'Eva opBoywvio Tpiywvo (A=90°) éxel kGBeTeC TTAcUpéG AB = 5 cm kail Al = 12 cm.
Na uttoAoyioeTe To JAKOG TNG uTTOTEiVOUCAG BI.

4. H utroteivouoa evdg opBoywviou Tpiywvou ABIT gival Bl = 20 cm kai n pia KABeTn
TTAeupd Tou AB = 16 cm. Na utroAoyioeTe Tnv TTAsupd Al




® ANTIZTPOO®PO NYOATOPEIOY

5. Na eetaoete €av gival opBoywvia Ta £¢Ag Tpiywva ABIT pe TTAeupéG:

a=25cm,B=20cm,y=15cm
a=10cm,B=12cm,y=14cm
a=25cm,B=2cm,y=15cm
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a=35cm,B=3cm,y=45cm

6. Na e¢etdoeTe €dv gival opBoywvia Ta €¢Ag Tpiywva ABIT pe TTAUpEG:
AB=1cm,Blr=+2 cm,lA=+3 cm

AB =7cm, Bl =8 cm, FA =415 cm

AB =+/5 cm, AT =+/6 cm, Bl =11 cm

AB =410 cm, AT =412 c¢m, Bl =+/23 cm
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7. Na ammodeitete 6T TO TPIYWVO TOU TTAPAKATW OXAMATOS Eival 0pBoywVIO:
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8. Na amodeigeTe OTI TO TTAPAKATW TPiIYWVO gival opBoywvio:
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2¢£ 1000KeAEG Tpiywvo ABI gival AB = BI' = 0,5 cm. Av 10 Uyog, TToU QEPVOUUE ATTO
TNV Kopuen A cival 0,4 cm va UTTOAOYIOETE TNV TTEPIPMETPO TOU TPIYWVOU.

‘Eva opBoywvio Tpiywvo €éxel KABeTeg TTAeupéc 6 cm kai 5 cm. Na Bpebei n
TTEPIMETPOG TOU.

2¢ éva opBoywvio Tpiywvo ABIT n utroteivouoa gival 6 cm Kai n pia KABeTN TTAeUpd
Tou gival TPITTAGOIa TNG GAANG. Na utToAoyIOTEl N TTEPIMETPOG TOU.

‘Eva 1piywvo ABIT opBoywvio oTn ywvia A EXEl KABETEG TTAEUPEG pE pNKN AB = 6
cm kal Al' = 8 cm. Na utroAoyioete To €uPadOV TOU TETPAYWVOU TTOU OXNMATICETAI
ME TTAEUpA TNV uTTOTEIVOUCQ BI'.

Na Bpeite TO euPaddv Tou TETPAYWVOU, TTOU EXEl TTAEUPA TN dlaywvio evog GAAou
TETPAYWVOU PE TTAEUPA 5 cm.

Na Bpeite TO0 €uPBaddv Tou TETPAYWVOU, TTOU OXNMaTi(eTal PeE TTAEUpd TO UWOG
IOCOTTAEUPOU TPIYWVOU TTAEUPAG 6 cm.

Na Bpeite To eypadov Tou Tpatrediou ABI'A, Tou TTapakAaTw oxXrUATOG:
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‘Eva 1000KeAES TpiYywvo €xel Bdon 8 cm kal TrepipeTpo 18 cm. Na Bpebei To Uwog

TOU Kal TO ePPadV Tou.

‘Eva 1000keAEG Tpiywvo ABI €xel AB = Al = 18,5 cm kai trepiperpo 51 cm. Na

Bpebei TO0 euBadodv Tou.

2€ 1000KeAEC Tpiywvo ABI gival AB = AlT = 0,5 m kai To Uyog Tou AA cival 4 dm.
Na UTTOAOYIOTEI N TTEPIMETPOG TOU TPIYWVOU Kal TO EUBaAdOV TOu.

H diaywviog evog opBoywviou TTapaAlAnAoypdupou gival 13 cm kai n pia didotaon
Tou gival 5 cm. Na BpeB¢ei n GAAn didoTaon Kal To eURadOV Tou.

H diaywviog evog opboywviou TTapalAnAoypdupou €xel ukog 6,1 cm kail n Baon
TOoU 6 cm. Na uttoAoyioeTe TO EuPadOV Tou.
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2.€ I00TTAEUPO TPiIYywVO, Va BPEITE:
a. TO UWOG Kal To eURadov Tou, av To JAKOG TNG TTAEUPAG Tou gival 4 cm.
B. Tnv TTAEUpd Kal TO PPadOV, av To UYOG TOU gival 7 cm.

2.€ I00TTAEUPO TPiIYywVO, Va BPEITE:
a. TO UWoG Kal To eURadov Tou, av To JAKOG TNG TTAEUPAG Tou gival 5 cm.
B. Tnv TAEUpd Kal TO EPPadOV, av To VYOG ToU gival 6 cm.

2€ 100TTAEUPO TPIYWVO, TO UYWOGS Eival 3/3 cm. Na UTTOAOYIOETE TO WNKOG TNG
TTAEUPAG TOU Kal TO EUPAdO Tou.

‘Eva opBoywvio Tpiywvo ABIT é€xel utroteivouoca Bl = 17 cm kai AB = 8 cm. Na

Bpeite TO eUPadOV TOU.

Av éva 0pBoywVIo Kal IC0OOKEAEG TPIYWVO EXEL:
a. uTtroteivouoa 16 cm, va Bpeite TO EYPadOV Tou.
B. KABeTn TTAEUpPd 6 cmM, va BPEiTE TNV UTTOTEIVOUCQ Kal TO EMRAdOV TOu.
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2¢e Tpamédio ABI'A (AB // TA) o1 ywvieg A kai A gival opBEG. Na uttoAoyioeTe TO
EMBadOV TOU av:

a. AB=8cm, Bl =13 cm kai Al' =20 cm.
B. Al=6cm, AA=8cmka Bl =10 cm.

Na utroAoyioete Tnv TTAeupd Kal TO €UPaddv OTO TETPAYWVO TOU TTAPAKATW
OXAMATOG:
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2€ 1000KEAEG TPaTTEQIO, N MIKPR) Tou Bdon eivar 50 cm, k&Be pia ammd TG PN
TTaPAAANAEG TTAeUpEG Tou gival 10 cm Kal To UYog Tou gival 6 cm. Na uttoAoyioeTe
TO MPadSV ToU.

To pnRkog evog opBoywviou TTapaAAnAoypdppuou ABIA eival AB = 9,4 cm kal n
dlaywviog Tou BA eival ion pe 12,3 cm. Na BpeBei n TTepiueTpog Kal 10 ePPadOV
TOU.



30. 210 TTOPAKATW OXAMaA, va Bpeite TNV EB kal To eufadodv Tou Tpiywvou ABE.
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31. 'Eva opBoywvio Tpiywvo éxel egpado 30 cm 2 kai n pia kABeTn TTAEUpd Tou gival 12
cm. Na utroAoyioeTe TIG AAAEG DUO TTAEUPEG TOU.
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32. 'Eva opboywvio TtrapaAAnAdypapuo €xel dlaotdacelg 36 cm kar 27 cm. Na
UTTOAOYIOETE TN dIAYWVIO TOU.
33. Na utroAoyioete 10 UWog AA, evog 1I000keAOUGS Tpiywvou ABIT (AB = AlN) av:
a. AB=Al=10cm ko Bl =16 cm.
B. AB=10cmka Bl =12 cm.
Y- Al=13cmkai Bl =10 cm.

34. 2e& TeTpAYyWVO VA UTTOAOYIOETE :
a. Tn dlaywvIo av TO PNKOG TNG TTAEUPAG Tou gival 4 cm.
B. Tnv TAgupd TOU av TO YAKOG TNG dlaywviou givar 11 cm.

Y- Tnv TAEUpd TOU Qv TO PAKOG TNG diaywviou gival 342 cm.
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2TO TTAPOKATW TPiIYWVO, va UTTOAOYIOETE TO X.
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H Bdon opBoywviou trapaAAnAoypdupou eivar ta 4/3 TOU UWOG TOU KaI N
TTEPINETPOG TOu 70 cm. Na BpeBouv:

a. Ol TTAEUPEG TOU
B. TO guBaddv Tou Kal
Y- N dlaywviog Tou.

Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABIT (A =90°) pe Al = 15 cm. Av n utroteivouca Bl
gival 5 cm peyaAuTepn TNV TTAEUPAG Tou AB, TOTE va UTTOAOYIOETE TIG TTAEUPEG Kal TO
EUPBadSV TOU TPIYWVOU.

H uTtroteivouoa evog opBoywviou Tpiywvou gival 6 cm Kal n pia KA6etn TTAeupd Tou
gival d1ITAdoia TG GAANG. Na uttoAoyioeTe TO EUPAdOV TOU TPIYWVOU.

2€ 1I000KEAEG TPiywvo, KABE pia atrd TIG ioeg TTAEUPES Tou €ival 3 cm PeyaAUTEPN
atro TN BAon. Av n TTEPIMETPOG TOU TPIYWVOU gival 36 CM va UTTONOYIOETE:

TNV TTAEUPA TOU.

TO UYOG TOU Kal

TO €UPBAdO TOU TPIYWVOU.

Na oxedidoete £va 1I000KeANES Tpiywvo ABIT pe AB = Al' = 6,5 cm kai BI' =5 cm.
Na oxedidoeTe Kal va uttoAoyioeTe To UWog AA.

Na Bpeite TO €uBadod Tou TpIywVoU.

Me 1n BonBeia Tou guPadou, va uttoAoyioeTe Kal Ta GAAQ Uyn TOU TPIYWVOU.

‘Eva opBoywvio Tpiywvo £Xel KABETEG TTAEUPEG 6 Kal 8 cm.

a. Na uTtoAoyioeTe TN PNKOG TNG UTTOTEIVOUOOG.

B. Na utrohoyioeTe TO EUPBAdO TOU.

Y- Na uttoAoyioeTe TO UAKOG TOU UYOUG, TTPOG TNV UTTOTEIVOUuOa.
o]

Na UTTOAOYIOETE TA PAKN TWV TUNPATWY, OTA OTToia XWpEICETal N UTTOTEiVOUOO
aTtrd To AvTioTOIX0 UYOG.
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Na utroAoyioeTe Tnv ammdéoTacn Twv onueiwv A, B, av:
a. A(0,2)ka B (4,5).
B. A(B,4)kaiB(1,7).
Y- A(0, 2)ka B (4, 6).

Na atrodeixtei 0TI TO TPiywvo PE KOPUYES Ta onueia A (2, 4) , B (5, 1) kai I (5, 7)
gival opBoywvIo Kal ICOOKEAEG.

2¢ €va ouoTnua agovwy, traipvoupe Ta onueia A (-5, -2) , B (5, -2) , I (5, 2) ka1 A
(=5, 2). Na Bpeite 11 €idog TeTpATTAEUpOU eival TO ABI'A Kai va UTTOAOYIOETE TO
EUPBadOV TOU.

Na Bpeite Tnv amméoTacn Tou onueiou M (-6, 8) : (a) amd Tov agova x'x , (B) ammod
TOV agova y'y Kal (y) atmd Tnv apx Twv agovwy.

2¢ éva ouoTtnua agdvwy, va Tapete Ta onpeia A (0, 3) , B (=3, 2) kai I (4, -2) kai
Va UTTOAOYIOETE TNV TTEPIPMETPO Tou Tpiywvou ABT. Ti €idog Tpiywvou gival To ABT;
2¢ €va ouoTnua agdévwy, va Tapete Ta onueia A (1,5) , B (-2, 1) kau I (4, 1).

a. Na deitere 611 TO TPiywvo ABI gival I000KEAEG.

B. Na uttoAoyioeTE TNV TTEPIPETPO TOU.

Y- Na uttoAoyioete 10 €uBado6 Tou.

2¢ éva ouoTnua agdvwy, va TTapete Ta onueia A (8, 1) , B (0, 7) kau " (0, =5).
a. Na utroloyioete 10 pAkog Twv TTAeupwv AB, Al kai BT

B. T €idog Tpiywvou eival To ABIT Kal va aimTioAoyHoETE.

Y- Na uttohoyioete 10 €UBadO ToU.

2e éva ouoTnua agdvwy, va TTapeTe Ta onueia A (-2, -3/2) ka1 B (-2, \/3). Na
UTTOANOYIOETE:

a. To pnkog Tou Tunuartog AB.
B. Na Bpeite TV améoTaon Twv onueiwv A, B a1rd Toug dgovecd.
Y- Na Bpeite TNV améoTaon Twv onueiwv A, B ammd Tnv apxrf Twv agovwv.

2¢ €va ouoTnua agoévwyv, va onuelwoete Ta onueia A (1, 2) , B (2, -1). Na
arrodeigeTe 011 TO TPiywvo OAB gival I000KEAEG KAl opBoywVIOo.



